

# 2018年外资银行业务结构调整 网点开业、关店与转型同步进行

本报记者 毛宇舟

近两年来,监管部门不断发声,外资银行准入和业务限制得到放宽,银行业对外开放的大门越开越大。

《证券日报》记者梳理银保监会相关行政许可批复发发现,2018年多家外资银行在业务布局以及网点建设方面有较大变化。例如,部分外资行在境内关闭网点近10家,同时约旦阿拉伯银行上海分行、国泰世华商业银行等多家外资机构的筹建以及开业申请得到了监管核准,“迎来送往”成为常态。

## 开业、关店与转型

总体而言,2018年对于外资行而言是调整结构的一年,从改革开放的前沿阵地上海的外资行情况来看,各家都是动作频频。有多家外资行关闭上海代表处,如意大利博浦盟银行股份公司、德国地金银行股份有限公司、西班牙人民银行有限公司、印度旁遮普国家银行。

此外,也有部分外资行进行新核准开业及转型,如国泰世华银行转型为法人银行,约旦阿拉伯银行上海分行获批筹建。同时,多家外资行的高管在2018年进行了调整,相关批复信息

较往年增加许多。澳大利亚和新西兰银行(中国)有限公司、三井住友银行(中国)有限公司、三菱东京日联银行(中国)有限公司、日本鹿儿岛银行股份有限公司、日本大垣共立银行股份有限公司等银行都有高管人事变动获得银保监会核准。

而从在华业务体量较大的银行来看,网点转型是统一趋势。近日,花旗银行官网上显示,上海虹桥支行停止营业,而在11月初,花旗银行重庆分行和南京分行也发布了业务调整通知。

其中重庆分行通知显示,11月1日起,该分行停止办理现金业务及自动柜员机服务,但客户仍可至境内任何带有银联标识的自动柜员机进行免费取款(仅限借记卡免费),或通过网点、电话银行、网上银行和掌上银行办理相关的非现金业务。

南京分行通知中除了停止上述业务外,还将停止提供理财业务,已经持有的理财产品及(或)存款的相关权益不会受到影响。此外,南京分行表示,花旗银行(中国)有限公司南京分行将于2018年11月1日正式转型为数字化非现金业务网点。将持续投入数字化转型发展转型,聚焦财富管理业务,以回应客户对银行需求的转变以及更好地服

务客户。

《证券日报》记者查看花旗银行2018年的行政许可发现,该行关闭网点较多,开业的网点较少。今年关闭的网点包括北京亚运村支行、北京中关村支行、广州环市东支行、北京长安支行、大连西岗支行、厦门代表处,在2017年底还关闭了天津友谊路支行。此外,在今年5月份,监管部门批复了花旗银行北京华贸支行开业的申请。

花旗中国副行长裴奕根在上海外资银行改革开放成果座谈会上表示,在花旗全球的移动优先战略下,花旗中国持续投资于提升数字化能力,大力发展数字化业务,主动融入中国的关键数字生态系统,配合中国客户不断变化的多元需求。

该行通过数字化渠道获取的信用卡新客户占96%、99%的新客户通过数字化平台开户。今年5月份,花旗在国内首推对话声纹验证服务,在客户拨打服务热线时,为客户提供方便、安全、快速的身份验证体验。

## 进一步扩大银行业对外开放

近一年来,监管部门不断简化行政审批流程,银行业对外开放的大门越开越大。例如废止《境外金融机构投

资入股中资金融机构管理办法》,遵循国民待遇原则,不对外资入股中资金融机构作单独规定,中外资适用统一的市场准入和行政许可办法。

《中国银监会关于修改〈中国银监会外资银行行政许可事项实施办法〉的决定》取消了外资银行开办代客境外理财业务、代客境外理财托管业务、证券投资基金管理业务、被清算的外资金金融机构提取生息资产四项业务的审批,实行报告制。

11月28日,银保监会官网发布关于修改《外资银行管理条例实施细则》的决定(征求意见稿)。银保监会指出,此举意在为进一步扩大银行业对外开放,促进银行业竞争力提升,增强外资银行风险抵御能力,加大金融消费者权益保护。银保监会决定对《外资银行管理条例实施细则》作出18条修改。

从细则修改内容看,均是对外资银行业务的进一步规范。例如,在原第七条后增加一条,作为第九条,内容为:“外国银行向中国境内分行拨付的营运资金合并计算。外国银行在中国境内增设分行,如合算计算的营运资金满足最低限额及监管指标要求,该外国银行可以授权中国境内分行按法规规定向增设分行拨付营运资金”。

受到政策鼓舞,许多外资行纷纷加大在华投入。10月份,永隆银行有限公司上海分行增加营运资金获批。批复函显示,批准向上海分行增拨人民币营运资金2亿元人民币。增资后,该分行营运资金为9.1亿元人民币,其中外汇营运资金2亿元人民币等值的自由兑换货币,人民币营运资金7.1亿元人民币。

11月8日,华侨永亨银行(中国)有限公司增加注册资本获得监管批准。

增资后,华侨永亨银行注册资本由50亿元人民币增加到54.67亿元人民币。

东亚中国执行董事兼行长林志民

近日表示,随着内地金融开放步伐的加快,尤其是与香港市场越来越紧密的互联互通,港资银行在内地市场的

发展将迎来更多黄金市场机遇。未来,

两地金融市场的进一步发展融合,必

将会有更多协作,更多创新。

上海银保监局数据显示,2018年上半年,上海外资银行保持了良好的发展态势。截至6月末,上海外资银行资产总额1.53万亿元,同比增长12.6%,占上海银行业总资产的比重为10.2%,自2017年10月份以来持续保持占比10%以上;各项贷款余额4473亿元,同比增长5.0%;各项存款余额6310亿元,同比增长4.4%;不良贷款率0.39%,同比下降0.12个百分点。

招商基金苏燕青:  
明年宽基ETF规模可能继续爆发

本报记者 于德良

虽然目前行情仍然较为低迷,但ETF却逆市大火,受到众多投资者追捧。招商上证消费80ETF基金经理苏燕青认为,在当前市场环境下,ETF优势突出。

苏燕青认为,今年ETF规模爆发主要有以下几个方面的原因:第一,监管与资本市场的逐步放开提高了市场有效性,且今年以来A股整体特别是中小创类整体估值处于历史底部区域,A股整体的配置价值出现;第二,从ETF的需求端来看,保险公司是需求的主力,证券公司也积极参与,个人投资者抄底的意愿也较足;第三,分级基金在资管新规新规中明确到2020年底不得存续,原来在市场底部场内使用分级B端基金博反弹的一部分投资者亦转移到场内ETF中。

在当前的市场背景下,ETF的优点显得尤其突出。相比指数基金,ETF具有以下优点:首先,投资运作透明、风格稳定,仓位高;其次,ETF费率低,交易便利,申购赎回或者买卖效率高;此外ETF也具有与指数基金同样的优点,即投资分散,踩雷的风险低。

展望2019年,苏燕青表示,在所有ETF类别中,宽基指数的规模仍有更大可能继续爆发,一方面宽基指数ETF的需求更为稳定,在市场底部,配置宽基的意愿也相对较强;另外宽基指数多对应的衍生品也更为全面,标的指数期货或者标的ETF的期权促进了对应ETF的规模增长,未来若交易所将深证100ETF期权推出,预计深证100ETF将有可能规模出现大涨。在市场底部,对于弹性较高的行业,如券商,未来亦有较大可能出现规模增长的机会。

苏燕青介绍,目前招商有两只行业类ETF,消费80ETF和深证TMT50ETF,未来在指数基金布局方面会考虑优先增加ETF的布局,其次再考虑普通指数基金或者是LOF。不论从业绩角度还是配置需求角度来看,指数管理型基金已经迎来较好的发展期,而ETF因其特有的优势,将在指数基金中获得更为广泛的客户基础。

苏燕青表示,未来招商基金亦会加大对ETF的布局,具体布局思路将根据现有的被动型产品情况,并参考美国过去20多年ETF的发展经验,考虑优先补充短板。首先布局宽基ETF,主要考虑随着机构投资者的入市,宽基ETF的需求未来将更大,其次将考虑增加跨境与Smart Beta类ETF的布局,未来全球资产配置的思路越来越重要,对海外资产的配置需求将越发紧迫,而对于目前逐步被市场认可的Smart Beta类ETF,为投资者提供了多样化的配置标的,应在其发展初期紧跟布局。

●互联网企业反腐进行时!虚拟货币或成新型贿赂“酬劳”!

欢迎关注  
证券日报芬客你好



微信精彩内容

●互联网企业反腐进行时!虚拟货币或成新型贿赂“酬劳”!

责编 同晶滢 制作 李波  
E-mail:zqrbjrig@126.com 电话:010-82031775

本公司及董事会成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

北讯集团股份有限公司(以下简称“公司”)与南京大唐泰科投资管理有限公司(以下简称“大唐泰科”)于2018年12月11日签署了《北讯集团股份有限公司与南京大唐泰科投资管理有限公司签署之战略合作框架协议》(以下简称“框架协议”)。

一、框架协议的基本情况

(一)合作对方基本情况

公司名称:南京大唐泰科投资管理有限公司

法定代表人:朱训青

## 北讯集团股份有限公司关于签署战略合作框架协议的公告

股票代码:002359 股票简称:北讯集团 公告编号:2018-160

本公司及董事会成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

北讯集团股份有限公司(以下简称“公司”)与南京大唐泰科投资管理有限公司(以下简称“大唐泰科”)于2018年12月11日签署了《北讯集团股份有限公司与南京大唐泰科投资管理有限公司签署之战略合作框架协议》(以下简称“框架协议”)。

二、框架协议的基本情况

(一)合作对方基本情况

公司名称:南京大唐泰科投资管理有限公司

法定代表人:朱训青

注册资本:1000万元整  
注册地址:南京市建邺区嘉陵江东街18号3号楼2层203  
经营范围:实业投资;投资管理;投资咨询(不含证券期货)。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)

(二)框架协议的主要内容

1、公司与大唐泰科在技术、网络、产品、资金等领域进行全面战略合作。

2、大唐泰科及关联方充分利用自身的资源,协助公司扩大或加强各省、市通信网络建设与运营;

3、大唐泰科及关联方同其他投资人,以定向增发及其他方式等,共同改善公司资金及现金流状况。

二、本次合作的意义及对公司的影响及风险提示

本框架协议的签署旨在依托大唐泰科及关联方与北讯集团双方的资源优势,实现强强联合,促进双方在5G、物联网等领域的发展,实现共赢。同时,对改善公司资金及现金流状况起到积极的影响。

本框架协议为战略合作协议,不会对公司2018年度财务状况和经营成果造成重大影响。敬请广大投资者注意投资风险。

三、协议的审批程序

本框架协议的签署无须相关部门审批或备案,无需提交公司董事会或股东大会审议。公司将根据项目具体进展情况及具体投资金额履行相应的审批程序。

本框架协议不构成关联交易,也不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组。

四、备查文件

《北讯集团股份有限公司与南京大唐泰科投资管理有限公司签署之战略合作框架协议》。

特此公告。

北讯集团股份有限公司董事会

二〇一八年十二月十二日

## 基金净值表

单位:元

基金代码	基金名称	日期	份额净值(元)	累计净值(元)	基金代码	基金名称	日期	份额净值(元)	累计份额净值(元)	基金代码	基金名称	日期	份额净值(元)	累计净值(元)
168103	九泰锐盈定增灵活配置混合型证券投资基金	2018-12-11 日	0.841	0.841	002359	北讯集团股份有限公司	2018-12-11	1.0610	1.0610	002359	北讯集团股份有限公司	2018-12-11	0.8133	0.8133
002384	九泰鸿祥服务升级灵活配置混合型证券投资基金	2018-12-11 日	1.004	1.004	002359	北讯集团股份有限公司	2018-12-11	0.9443	0.9443	002359	北讯集团股份有限公司	2018-12-11	0.9431	0.9431
001842	九泰日添金货币市场基金 A	2018-12-11 日	0.6169	2.254%	002359	北讯集团股份有限公司(QDII)	2018-12-11	0.8894	0.8894	002359	北讯集团股份有限公司(QDII)	2018-12-11	0.8894	0.8894
001843	九泰日添金货币市场基金 B	2018-12-11 日	0.6833	2.501%	002359	北讯集团股份有限公司(QDII)	2018-12-11	0.8183	0.8183	002359	北讯集团股份有限公司(QDII)	2018-12-11	0.8183	0.8183
001175	山证日添利货币 A		0.7854	2.891%	002359	北讯集团股份有限公司		0.8133	0.8133	002359	北讯集团股份有限公司		0.8133	0.8133
001176	山证日添利货币 B		0.8522	3.134%	002359	北讯集团股份有限公司		0.8133	0.8133	002359	北讯集团股份有限公司		0.8133	0.8133
001177	山证日添利货币 C		0.3645	1.344%	002359	北讯集团股份有限公司		0.8133	0.8133	002359	北讯集团股份有限公司		0.8133	0.8133
003659	山证策略精选		0.8340	0.8340	002359	北讯集团股份有限公司		0.8133	0.8133	002359	北讯集团股份有限公司		0.8133	0.8133
005226	山证改革精选		0.8958	0.8958	002359	北讯集团股份有限公司		0.8133	0.8133	002359	北讯集团股份有限公司		0.8133	0.8133
003179	山证裕利定开债发起式		1.0191	1.0912	002359	北讯集团股份有限公司		0.8133	0.8133	002359	北讯集团股份有限公司		0.8133	0.8133
001009	基金简称	基金代码	基金简称	基金代码	基金简称	基金代码	基金简称	基金代码	基金简称	基金代码	基金简称	基金代码	基金简称	基金代码
001009	信诚景气	003614	信诚景气	003615	信诚景气	003615	信诚景气	003616	信诚景气	003616	信诚景气	003616	信诚景气	003616
001009	信诚景气	003614	信诚景气	003615	信诚景气	003615	信诚景气	003616	信诚					